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Vragen van het lid Dijksma  
 

 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid 
Dijksma van uw Kamer over een financiële tegemoetkoming inzake 
een stage van een student van de verpleegstersopleiding MBO-V.  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief 
met kenmerk 2010208520. 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur 
en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 



 Blad 2 
 
 

OCenW 

Antwoord op de schriftelijke vragen van het lid Dijksma van de 
Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen (ingezonden d.d.  
28-03-02, kenmerk 2010208520). 
 
 
1. 
De aanname dat (ouders van) leerlingen in het mbo in het buitenland 
helemaal geen financiële ondersteuning kunnen krijgen is niet 
correct. Indien een student in Nederland een voltijdsopleiding volgt 
bestaat, afhankelijk van de leeftijd, recht op een tegemoetkoming 
studiekosten (WTOS) of studiefinanciering. Indien de student geen 
aanspraak kan maken op tegemoetkoming studiekosten of 
studiefinanciering kunnen de ouders/verzorgers de kosten van 
levensonderhoud van het studerende kind opvoeren als buitengewone 
lastenaftrek voor de inkomstenbelasting. Hiermee is een belangrijke 
aftrekpost gegeven binnen het stelsel van loon- en 
inkomstenbelasting. Daarnaast ontvangen de ouders tot het 18e jaar 
kinderbijslag. Ook kan de student fondsen benaderen of een beurs 
proberen te verkrijgen. 
 
2. 
Ik onderken dat een stage in een ontwikkelingsland meerwaarde kan 
hebben voor de ontwikkelingsrelaties en dat het volgen van een 
studie(onderdeel) in het buitenland extra kosten met zich mee kan 
brengen.  
 
3. 
Stagiaires krijgen in soortgelijke gevallen bij een buitenlandstage 
binnen Europa geen reis- en verblijfskosten vergoed in de vorm van 
extra tegemoetkoming studiekosten of studiefinanciering.  
 
4. 
De overheid maakt geen verschil in de financiële tegemoetkoming voor 
mbo- en hbo-stagiaires. Beiden hebben in de meeste gevallen recht op 
een tegemoetkoming studiekosten dan wel studiefinanciering, en 
wanneer men hier geen aanspraak op kan maken kunnen de 
ouders/verzorgers de kosten van levensonderhoud van het studerende 
kind opvoeren als buitengewone lastenaftrek voor de 
inkomstenbelasting.  
 
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur     Zoetermeer, 17 
april 2002 
en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 
 
 


